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OBZORNIK ZDRAVSTVENE NEGE
PRAZNUJE TRIDESETLETNICO

Pred tremi desetletji, leta 1967 je izšla prva števil-
ka Zdravstvenega obzomika, strokovnega glasila, ob
katerem so rasle in se izobraževale medicinske sestre
v Sloveniji. Trideset let neprekinjenega izhajanja stro-
kovne revije je lep dosežek in dokazuje, da medicin-
ske sestre cenijo svojo stroko in se zavzemajo za njen
razvoj. Medicinske sestre na Slovenskem pa so svoje
strokovno in informativno glasilo imele že precej
prej. Leta 1954 je namreč začela izhajati MEDICIN-
SKA SESTRA NA TERENU kot instrukcijsko-infor-
macijski obzomik v izdaji Centralnega higienskega
zavoda v Ljubljani. Do leta 1956 ga je urejala Cita
Bole, nato pa Neža Jamovič od 1957 do 1961, ko je
prenehalo izhajati. Kot pove že naslov, je bilo glasilo
namenjeno predvsem medicinskim sestram na terenu
- patronažnim medicinskim sestram in je bilo izrazito
preventivno in zdravstveno vzgojno naravnano. To je
bil čas, ko se je odprla tudi možnost višješolskega
izobraževanja za medicinske sestre, saj se je prav od
njih pričakovalo, da bodo prve zdravstvene vzgojite-
ljice in svetovalke ljudem.

Po premoru šestih let je Zveza društev medicinskih
sester Slovenije na svoji skupščini leta 1966 sklenila,
da začne izdajati strokovno glasilo. Tega sklepa zara-
di pomanjkanja finančnih sredstev, najbrž pa tudi
pomanjkanja primemega strokovnega gradiva, ni bilo
lahko uresničiti. V dogovoru z Društvom otroških
sester in Društvom fizioterapevtov in delovnih tera-
pevtov je v letu 1967 izšla prva številka skupnega
instruktivno-informativnega glasila ZDRAVSTVE-
NI OBZORNIK.

V uvodu je poudarjeno, da se bo Zdravstveni obzor-
nik osrediščil na ključna vprašanja zdravstvenega var-
stva: na utrjevanje zdravja in preprečevanje bolezni,
na nego bolnika in medicinsko rehabilitacijo. Poudar-
jeno je tudi pomembno dejstvo, da »z najbolj razširje-
nimi, skorajda nepogrešljivimi oblikami izobraževa-
nja: s predavanji, seminarji, tečaji in strokovnimi eks-
kurzijami le ne moremo zajeti večjega obsega, kaj šele
slehemega zdravstvenega delavca. Da pa ima tiskana
beseda svojo posebno vrednost, ne samo glede na mož-
nost množičnega obveščanja, temveč tudi za nepretr-
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gan in poglobljen študij, o tem ni nobenega dvoma«
(Zdrav Obzor 1967; 1: 1).

Prvi dve leti je Zdravstveni obzomik izhajal v treh
(1967-1968), kasneje, od leta 1969 do 1977 v štirih,
od leta 1978 do 1985 pa v šestih številkah letno. Leta
1986 in 1987 je izhajal štirikrat letno v dvojnih števil-
kah, od leta 1988 dalje pa trikrat letno v dvojnih števil-
kah. Od leta 1974 je glasilo izdajala samo Zveza društev
medicinskih sester Slovenije. Po letu 1974 je dobil vlo-
go in oznako informativnega, strokovnega in poklic-
nega glasila slovenskih medicinskih sester. Od leta
1977 je Zdravstveni obzomik strokovno glasilo medi-
cinskih sester Slovenije.

Glavni in odgovorni uredniki glasila so bili: Cita
Bole (1967-1969), Neža ]arnovič (1970-1974),
Anica Gradišek (1975-1978), Marija Miloradovié
(1979-1983), Marija Šipec (1984-1992), Veronika
Kunstek-Pretnar (1993-1997), Vera Grbec (odfebru-
arja 1997 dalje, od leta 1994 do 1997 je bila odgovor-
na urednica).

Uredniki so bili: Neža]arnovič (1975-1979),]a-
nez Strajnar (1980-1986) in Dunja Kalčič (1987 da-
!je).

Število rubrik se je nekoliko spreminjalo, do danes
pa so se ohranile naslednje rubrike: Članki, Novosti-
izkušnje - pobude, Poročila, Beležke ob knjigi, Oseb-
ne vesti.

Obzor Zdr N 1997; 31

Od leta 1977 so članki opremljeni z izv lečkom v
slovenskem in angleškem jeziku in literaturo. Od tri-
najstega letnika naprej (1979) so članki opremljeni tu-
di z vrstilcem UDK (univerzalna decimalna klasifika-
cija) in slovenskimi in angleškimi deskriptorji sistema
MESH, posamezne številke imajo slovensko in an-
gleško kazalo, zadnja letna številka pa tudi letno kaz a-
10v obeh jezikih. Od leta 1985 ima vsaka številka tudi
Uvodnik, ki obravnava aktualno strokovno tematiko
ali vprašanje s področja zdravstva.

Leta 1993 je prišlo tudi na našem področju do veli-
kih organizacij skih in vsebinskih sprememb. U stanov-
1jena je bila Zbomica zdravstvene nege kot krovna stro-
kovna organizacija medicinskih sester in zdravstve-
nih tehnikov v Sloveniji. Časopisno založniška dejav-
nost se je razširila, pričel je izhajati Utrip - mesečno
informativno glasilo Zbomice.

Zdravstveni obzomik se je leta 1994 preimenoval v
OBZORNIK ZDRA VSTVENE NEGE in ima oznako
strokovnega glasila Zbomice zdravstvene nege Slo-
venije. Z novim imenom revija še bolj jasno oprede-
ljuje strokovno področje, ki mu pripada. V letu 1994
je revija spremenila tudi zunanjo podobo, format se je
povečal na 20 x 27 cm in nekoliko se je spremenila
tudi notranja ureditev. Revija izhaja v treh dvojnih šte-
vilkah na leto v nakladi 4000 izvodov.

Poudarekje na strokovnih člankih, ki postajajo vse
bolj kakovostni in so v vse večji meri plod raziskoval-
nega dela medicinskih sester. Prizadevamo si, da je v
vsaki številki tudi po en izvimi prispevek tujega avtor-
ja s področja zdravstvene nege. V določenem deležu
objavljamo tudi prispevke strokovnjakov drugih stro-
kovnih področij, predvsem medicine in ostalih zdrav-
stvenih strok, družboslovja, humanistike ...

Uredniški odbor oblikuje vsebinsko zasnovo tako,
da so čim bolj pokrita različna področja zdravstvene
nege in si prizadeva, da bi vsebina čimbolj zadostila
nalogam, ki so predvsem:
- posredovanje novih spoznanj v svetu in pri nas s

področja zdravstvene nege ter sorodnih področij;
- pomoč pri izobraževanju in kontinuiranem izpopol-

njevanju medicinskih sester in zdravstvenih tehni-
kov;

- prispevek k razvoju teorije in prakse zdravstvene
nege;

- pomoč strokovnjakom zdravstvene nege pri pred-
stavitvi raziskovalnih spoznanj, ki so pomembna za
zdravstveno nego.
Revija spremlja razvoj strokovne terminologije in

jo utrjuje, vendar na tem področju še zlasti občutimo
odsotnost lastnega terminološkega slovarja, kije v pri-
pravi in bo zapolnil marsikatero vrzel. Urejena je po
uredniških standardih in zajeta v seznam evropskih re-
vij, ki objavljajo tudi raziskovalne vsebine in imajo
izvlečke v angleškem jeziku (Directory of European
Nursing Joumals).

Revijo indeksira in abstrahira Cummulative Index
ofNursing and Allied Health Professions (CINAHL).



ln kdo srno danes tisti, ki srno najtesneje povezani z
nastajanjem našega glasila?

Vera Grbec

Uredniški odbor skrbi za uresničevanje uredniške
politike in deluje v letu 1997 v sestavi: Judith Clift,
Andrej Fink, Vera Grbec, Bernarda Mudrovčič, Vero-
nika Kunstek-Pretnar, Ladi Škerbinek, Marina Vele-
pič, Klaudija Urbančič.

Dunja Kalčžč
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Glavna in odgovorna urednica je od februarja leta
1997 Vera Grbec, urednica je od leta 1987 Dunja Kal-
čič, ki je tudi lektorica za angleščino, lektor za slo-
venščino je Uroš Kalčič, zaračunalniški prelom in obli-
kovanje skrbi Božidar Pajnhart. Z vrstilci UDK in de-
skriptorji že vrsto let opremlja revijo mag. Eva Kle-
menčič. Veliko tajniških in administrativnih del za re-
vijo opravlja tajnica ZZN Bojana Bučar.

Božidar Pajnhart

V prvi vrsti pa seveda revijo oblikujejo naši tesni
sodelavci - avtorice in avtorji prispevkov ter vsi bralci
revije, ki nam posredujete svoje vtise, želje, pripombe
in pohvale. Vsem prav lepa hvala.

Prepričani srno, da se bo pri medicinskih sestrah in
zdravstvenih tehnikih v prihodnje še bolj uveljavilo
spoznanje, daje tiskana strokovna beseda pomembna
vrednota.

Glavna in odgovorna urednica
Vera Grbec

Jubilejna številka Obzomika zdravstvene nege je obsežnejša in bolj svečana ter vam poleg
strokovnega dela posreduje tudi nekaj izpovednih vtisov, kijih medicinske sestre prelivajo
na papir v verzih ali barvah. Zahvaljujemo se jim za prispevke z najboljšimi željami tudi za
v prihodnje.


